

没人能“用钱买分”

省教育考试院特别提醒： 看清高招8大骗局

高招即将开始,在招生录取期间,往年有一些不法分子打着种种幌子,进行以谋取钱财为目的的招生诈骗活动,一些考生和家长往往轻信许诺,上当受骗。5月31日,省教育考试院特别提醒,广大考生和家长要提高防范意识,注意识别招生骗子的诈骗伎俩。

特别提醒广大考生和家长:在普通高校招生录取中,没有任何人可以“用钱买分数”;没有任何人在高校招生中享有特权;除了省教育考试院,没有其他任何机构可以进行普通高校招生,不要轻信招生诈骗分子的花言巧语,以免上当受骗。

■记者 奉永成



我省高考自主命题追求地方特色 新课改实践是今年考查重点

参考人数下降,录取计划增长,一本竞争仍然激烈

本报5月31日讯 今年是我省新课改后第一年高考。省教育考试院院长陈最华介绍,今年新高考将命题贴近新课改实践,客观反映我省新课改现状和成果,实现新课改高考命题的平稳过渡。

语数英继续自主命题

据了解,去年有11个省份参加新课改后的高考,今年又有包括湖南在内的5个省份纳入进来,教育部考试中心主任戴家干指出,目前已经有16个省份将应对新课改后的高考,现已占全国所有省份的50%。

我省的语数英继续自主命题,强调在考查“知识与能力”的同时,兼顾“过程与方法”、“情感态度与价值观”的综合考查,全面检测学生的学科素养,继续融入湖湘文化内涵,形成我省新课改高考自主命题的地方特色。对于文、理科综合科

目,今年继续由教育部考试中心命题。

一本竞争仍然激烈

据教育部高考阳光平台公布的数据,全国报名人数为946万余人,比2009年1020万的考生数减少74万人。陈最华表示,2010年我省高考人数减少到41.3万人,比去年减少9.5万人,降幅达18.7%,往后规模还将缩小,据预测将降至40万以下。与报考人数下降相对应的,是高校招生计划仍按每年5%左右的增长比例上下浮动。2010年我国普通高校计划招生657万人,比去年增长3%,这意味着高考录取率将进一步提高。

参考人数下降,录取计划增长,录取率将会提高,但是从招生数量上来看,一本的招生数量基本保持稳定,想上好大学竞争依然激烈。

■记者 奉永成

提醒 分数有疑问 可申请查分

根据我省规定,考生如对自己的高考成绩和录取结果有异议,可申请查分。查分的范围是漏评、漏合、错记、错合等。凡涉及评分标准宽严的,不属于查分范围。

申请查分的考生于6月26日至27日,凭《准考证》和《成绩单》到户口所在地招生考试部门办理申请查分手续。6月28日上午10时前,各州市招生考试部门将申请查分名单(含准考证号和所查科目)汇总后上报省教育考试院。6月29日至30日

省教育考试院组织专人查分。7月1日省教育考试院将向各州市反馈查分结果。

考生若对自己的录取结果有异议,应及时向当地招生考试部门或直接向省教育考试院反映情况,8月26日以后不再受理。



★关键词 内部指标

伎俩1: 谎称“内部指标”、“小计划”诱骗。这是招生骗子的惯用手段。他们伪造文件、印章,设立报名处和咨询电话,假扮高校招生人员。与家长见面时,他们往往会拿出一些伪造的证件和学校的空白录取通知书,谎称手中掌握有某些高校“内部指标”、“小计划”,要家长先付一部分定金,其余部分等录取通知书到手后再交。然而,当家长将定金如数交上后,他们给家长的是伪造的假通知书,或者干脆卷款逃之夭夭。

防范提醒:省教育考试院严格执行国家和省里下达的招生计划,即便是机动计划,也只能从高分到低分投档录取。

伎俩2: 冒充高校招生人员进行骗。骗子自称某高校招生人员,携带有某高校招生宣传资料,见了考生和家长,滔滔不绝地吹嘘,诱骗考生和家长填报志愿。取得家长信任之后,又强调录取的难度,并暗示自己可以帮忙。家长为了孩子的前程,慷慨出手,结果上当受骗。

防范提醒:录取工作全部实行异地远程网上录取,通过计算机网络传输信息,按志愿和分数由计算机来排序投档,任何人为因素都不能影响录取结果。

★关键词 自主招生

伎俩3: 以“自主招生”为幌子行骗。一些骗子利用自主招生政策,误导家长,声称自主招生就是不要分数线,花上数万元即可搞定。

防范提醒:经教育部或省教育厅批准可以进行自主招生的高校已对社会公布,参加自主招生的考生要参加高考,要达到规定的分数线,并经过省教育考试院统一办理录取手续。

伎俩4: 混淆教育形式蒙骗。高等教育的办学形式是多样的。一些招生骗子故意混淆网络教育、成人教育、自学考试助学辅导等与普通高等教育的区别,蒙骗希望就读普通本科院校的考生,声称只要交钱就可以上大学,甚至重点大学。家长花钱后,拿到了录取通知书,入学之后方知上当受骗:就读的根本不是普通高等教育的本、专科,而是自学考试班、成教预备班、网络学院等。

防范提醒:网络教育、成人教育、自学考试也是高等教育的形式,但跟普通高等教育有区别,入学门槛较低,网络教育、自学考试等非学历教育不需要高考分数即可就读。招生骗子最容易在这个问题上打考生和家长的主意。

★关键词 定向招生

伎俩5: 凭借“定向招生”诈骗。一些骗子利用国家定向招生政策,欺骗考生和家长,吹嘘自己可以弄到某某大学定向招生计划,保证录取,公开叫价,收取所谓“定向费”,以诈取家长钱财。

防范提醒:除少数部委属高校(如清华大学、北京大学等)面向特殊行业的定向就业招生计划外,我省不安排、不接收定向就业招生计划。在我省的定向招生计划与其他招生计划一样,由省教育考试院统一按志愿投档录取。

伎俩6: 利用所谓假“预科生”进行诓骗。国家规定不允许超计划、无计划招生,以假“预科生”名义进校后不能办理录取手续,不能取得学籍,近几年少数高职高专院校,游离于招生体制之外,承诺“先上车后买票”、“专科进本科出”。一些不法分子借机而动,四处搜罗生源,向违规招生高校推介,向家长收取巨额好处费、信息费。

防范提醒:除了省教育考试院外,没有其他任何机构或个人可以办理普通高校招生录取手续。按教育部规定,湖南省考生只有经过湖南省教育考试院办理正式录取手续,才能取得普通高校学籍,毕业时才能获得普通高校的学历文凭证书。

★关键词 低分高录

伎俩7: 声称“低分高录”哄骗。骗子自称是招生院校或省招办某领导的熟人、亲戚,声称自己有办法让不够本科一批录取控制分数线的考生录取到本科一批院校,只上了专科批次录取控制分数线的考生录取到本科专业,从许多考生手里骗取大量钱财。

防范提醒:省教育考试院严格执行批次录取分数线和有关政策,不录取不符合政策规定的考生;除了国家和我省规定的照顾政策,没有任何人在高校招生中享有特权。

伎俩8: 利用录取信息欺瞒。每年招生期间,有些骗子住在招生现场附近的宾馆,利用家长和考生提供的报名号或准考证,冒充考生家长或亲戚,在招生录取现场咨询点查询考生投档轨迹,钻家长和考生信息不空的空子,本属于正常投档和录取,却向考生家长报功:是由于他找了朋友,花钱疏通关系,考生才被投档或录取,并借机向家长收取钱财。

防范提醒:考生不要轻易将自己的身份证号和报名号告诉别人。在录取过程中,所有考生都可以通过湖南招生考试信息港网站和当地县(市、区)招办查询自己的录取结果,只有在省教育考试院指定的查询渠道查到的录取结果才是真实可靠的。

“移动改变生活, G3 精彩无限”系列报道之八

“口袋”里的“杜拉拉”

OPhone 成商务人士贴心秘书

新上映的电影《杜拉拉升职记》在星城长沙受到热捧,在跨国企业人力资源部工作的杜拉拉出类拔萃,月薪从 2500 元升到 25000 元,她与销售总监王伟的爱情也令人赏心悦目。

剧中的杜拉拉担任秘书期间,安排机票、预定酒店、统计报表,样样“辣利”。也许每一位老总都需要一个杜拉拉,能干、高效、时尚、懂得装扮,还会说冷笑话放松心情的杜拉拉。如果您觉得从万千简历中找不到这样的人选,那就买台 OPhone 吧。

口袋里的贴心秘书

对于商务人士来说,让 OPhone 做你贴心的小秘书再适合不过了。OPhone 内置的 139 手机邮件、GPS 导航以及强大的 Google 搜索等功能,绝对会帮助你快人一步。

特别值得一提的是 139 手机邮箱功能。随时随地你都可以收发邮件,并且还全面支持 WORD、Excel、PPT、PDF 等多种格式文档的附件查看。任何格式的邮件附件,在车上、在野外,不管在什么地方,你的电脑或许会尝到冷落的滋味了。

另外,OPhone 还支持文件压缩、文件解压等功能。可以帮助你更好的管理手机上的各种文件,让你任何时候都轻松自如、运筹帷幄。

移动音乐放松你的神经

新鲜的音乐,新鲜的声音。有了 OPhone,你用不着再为每次都听同样的歌而烦恼。打开 OPhone 内置的音乐随身听,数不尽的海量曲目任你选择。

这里不仅仅有各大潮流明星的主打新歌,而且还有更多“陈年老歌”给你更多选择。更有看点的是,音乐随身听在播放曲目的同时,还可以同步显示歌词。边听边学,和朋友们去 HIGH 歌,你肯定是绝对的高手!

没有理由不 WiFi

在星巴克、在机场甚至在一个飘满花香的公园,只要有无线网络,你就可以用 OPhone 轻松接入互联网,给员工群发邮件,搜索资料,收听音乐,甚至在微博上和网友分享你的照片和心情。这是一个“无线”的时代,无论是成功人士和时尚达人中的哪一种,都非得为手机不能 WiFi 而疯狂。

而 WiFi 无线上网,正是 OPhone 手机最大的一个看点。笔者了解到,在联想 O1、摩托罗拉的 MT710 等多款 OPhone 手机上,都内置了 WiFi 或者 WAPI 无线上网功能。仅仅凭这一点,就可以给你足够关注 OPhone 的理由。一部 OPhone 足以让你走在潮流前面。